TPL A anssion
[ ) MESURES DE PH transfofmat:t:ntde la :natiére ]

1. Mode opératoire : préparation de 100mL de S;

Le facteur de dilution est égal & 10 donc il faut prélever : V., = Vflg'e =%‘ =10,0mL

« Prélever 10,0mL de solution mere a l'aide d'une pipette jaugée de 10,0mL.
« Les introduire dans une fiole jaugée de 100mL.

« Ajouter de l'eau distillée aux 2/3. Agiter.

« Ajouter de l'eau distillée jusqu'au trait de jauge. Agiter.

Pour réaliser les deux dilutions suivantes afin de préparer Ss et Ss, dont le facteur de dilution est aussi égal a 10, il faudra
utiliser les deux fioles jaugées restantes de 50mL et donc la pipette jaugée de 5,0mL.

En effet, avec ce matériel on a bien : F:ﬂ :@ =10
Vmére 510
2. Résultats des mesures :
solution So S: S2 S3 S4 Ss
[HsO*] (mol.L™Y) 1,0 1,010 1,0.102 1,0.10°° 1,0.10* 1,0.10°°
pHtneorique = —log([H30O*]/co) 0 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0
pH mesuré 0,5 1,0 2,0 3,1 41 5,2
. y . [HO" |
3. Relation a vérifier graphiquement : pH =—log —
0

_ . - _iogf L0 [hO]
Pour cela, on va tracer la courbe :  pHumesurs €N fonction de pHingorique = —109| =——= | <  pH, s =f| —log
Co = Co

| ——
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La relation est vérifiée si la courbe obtenue est une droite passant par l'origine de coefficient directeur égal a 1.

Résultats de la modélisation :

« modélisation par une fonction linéaire.

* pHmesuré = 1,031 x (—log([H30*]/co)) = le coefficient directeur est trés voisin de 1 comme prévu.

« coefficient de corrélation : r = 0,992 > 0,99 = le modele est valide.

On remarque un écart pour la premiére solution : la relation étudiée n'est valide que pour des concentrations en ions oxonium
inférieures a 0,20mol.L2.
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